
ANALIZA MATEMATYCZNA A3, 2007/08�wiczenio-wykªado-konwersatorium: 28.01.200815. Powtórzenie, uzupeªnienie (c.d.)318. a) Znale¹¢ i sklasy�kowa¢ punkty krytyczne funkcjif(x;y)=x4+2y2�y4�4x2 :b) Od ka»dego punktu sio-dªowego poprowadzi¢ dro-g¦ w dóª (tzn. w kierun-ku zmniejszaj¡cych si¦ war-to±ci funkcji f) do mini-mum lub do granicy rysun-ku. Kierunek osi jest stan-dardowy. q qqq319. Wyznaczy¢ odlegªo±¢ punktu (1;0) od elipsy o równaniux2+4y2=4 :320. Pªaszczyzna styczna do paraboloidy obrotowej o równaniuz=x2+y2 jest prostopadªa do wektora (1;1;1). Wyznaczy¢ punkt stycz-no±ci oraz równanie tej pªaszczyzny.Wyznaczy¢ wszystkie takie punkty p tej»e paraboloidy, »e pªasz-czyzna styczna do paraboloidy w punkcie p przechodzi przez punkt(0;0;�1).321. Dla jakiej warto±ci dodatniej parametru a punkt (0;1) jest ±rod-kiem ci¦»ko±ci �guryf(x;y) jxj ¬ a; x2¬ y¬x2+1g ? 33



Jarosªaw Wróblewski322. Obliczy¢ caªk¦ 1Z�1 p2�x2Zjxj �x2+y2�100dydx :323. Obliczy¢ caªk¦ZK y+2f(2x+y)dx+2x+f(2x+y)dy ;gdzie K jest okr¦giem o ±rodku (137;284) i promieniu 10, skierowanymprzeciwzegarowo, natomiastf(t)= �t7+ t3+1�t8+t4+t :324. Rozwa»amy pola wektorowe postaciXa= x(x2+y2+z2)a ; y(x2+y2+z2)a ; z(x2+y2+z2)a! ;gdzie a jest parametrem rzeczywistym.a) Dla jakich a pole Xa jest bez¹ródªowe (tzn. ma zerow¡ dywergen-cj¦)?b) Dla jakich a pole Xa jest bezwirowe (tzn. ma zerow¡ rotacj¦)?325. Wyznaczy¢ najwi¦ksz¡ warto±¢ funkcjif(x;y)== (18x+y)2+(17x+6y)22 + j(18x+y)2�(17x+6y)2j2 +(15x+10y)22 ++ ����� (18x+y)2+(17x+6y)22 + j(18x+y)2�(17x+6y)2j2 � (15x+10y)2�����2na okr¦gu n(x;y) : x2+y2=1o :34


